	Раздел: 8 «Астрономия: звезды и созвездия»

	Дата:«____»____________20___г.

	Ф.И.О учителя: Ветер Елена Евгеньевна


	Класс: 5  «____» класс.
	Количество присутствующих: 
                        отсутствующих:

	Тема урока:
	[bookmark: _GoBack]Зачем лететь в космос?

	Цели обучения:

	1) 1. СГ-5 участвовать в диалоге-расспросе (говорящий-слушающий), меняя позицию «говорящий» на «слушающий» и учитывая возрастные особенности учащихся;
2. СРН-2 использовать слова с прямым и переносным значением, многозначные слова,  заимствованные  слова, эмоционально-окрашенные  слова;  гиперболы, эпитеты, сравнения.

	Цели урока:
	1. участвовать в диалоге-расспросе (говорящий-слушающий), меняя позицию «говорящий» на «слушающий» и учитывая возрастные особенности учащихся;  
2. использовать слова с прямым и переносным значением, многозначные  слова,  заимствованные  слова. 

	Критерии оценивания
	1. участвуют в диалоге по теме урока, меняя позицию «говорящий» на «слушающий»;
2. используют слова с прямым и переносным значением, многозначные  слова,  заимствованные  слова. 

	Привитие 
ценностей 
	Привитие осознания значимости научно-технического прогресса, исследований в области космоса.

	Межпредметные
связи
	Естествознание, астрономия.

	Навыки 
использования 
ИКТ 
	Презентация к уроку.

	Предварительные 
знания
	Урок основывается на знаниях и навыках, полученных на предыдущих уроках, нацелен на обогащение словарного запаса и развитие языковых навыков.

	Ход урока

	Этапы урока
	Запланированная деятельность на уроке

	Ресурсы

	
Начало урока
	1.Организационный момент. 
Приветствие учеников, создание положительной психологической атмосферы. Проведение игры «Комплимент».
2. Запись в тетрадях числа.
3. Выход на тему урока + деление на группы.
Задание: собрать пазл.
Учащиеся собирают картинки, таким образом создаются группы. 


	

	

Середина урока 

	1. Актуализация знаний «Корзина идей».
Каждый ученик на стикере записывает все свои идеи, то, что он знает по теме урока.
Затем выходит к доске, проговаривает свои идеи и прикрепляет стикер к изображению корзины.
2. Г Предтекстовая работа.
Учащиеся получают карточки со словами, значение которых они должны записать в тетрадь и составить с ними предложения (устно).
Можно использовать при работе словари.
Задание выполняется в группах (можно предложить выполнить задание на скорость, что создаст соревновательный аспект)
Космос
Астроном
Космонавт
Космический турист
Галактика
Телескоп
Слова предлагаются учителем по теме урока. 
Затем эти слова обсуждаются всем классом.
ФО 
Учащиеся отвечают на вопросы:
- Какие это слова? (Заимствованные)
- Как вы думаете, зачем в языке нужны заимствованные слова? (Язык с их помощью развивается, обогащается, это один из способов пополнения лексического состава языка).

3. Работа с презентацией к уроку.
Работа в группах по тексту из презентации:
В группах ученики разбиваются по ролям: директор космического агентства, корреспондент. Учащиеся работают с текстом, используя метод «Толстые и тонкие вопросы», параллельно находят в тексте заимствованные слова.

- Уважаемые зрители! Добрый день! Сегодня в нашей студии интересный гость 
– директор космического агентства. Тема нашей передачи: «Стоит ли исследовать 
космос?». Пожалуйста, задавайте вопросы. 
- Скажите, зачем человеку исследовать космос, если на Земле очень много других проблем? 
- Добрый день, уважаемые зрители! Я посвятил космосу всю жизнь и считаю, 
что это было сделано не зря. Есть несколько причин, почему мы должны изучать космическое пространство. Первая: люди должны быть защищены 
от разрушительных астероидов. Столкновение Земли с астероидами вызовет шторм из осколков, заполнит атмосферу пылью. Вторая: очень много материалов, 
разработанных для космической программы, нашли применение на Земле. Например, вы все знакомы с сухой заморозкой еды. 
- Это так, но будут ли исследования полезны для здоровья? 
- На Международной космической станции изобрели новые медицинские технологии. Теперь в медицине применяют роботов, которых использовали 
космонавты. - Влияют ли космические исследования на отношения между странами? 
- На Международной космической станции работают представители 
разных стран. Мирный космос – вот наша цель.
	Критерии оценивания
	Дескрипторы 


	используют слова с прямым и переносным значением, многозначные  слова,  заимствованные  слова.
	1. Рассказывает правило.

2.Составляет диалог на тему «Зачем лететь в космос?»

3. Использует в диалоге заимствованные слова.




Физкультминутка
- А сейчас, ребята, давайте встанем, выйдем из-за парт и выстроимся друг за другом.
Задание будет такое:
- Если я называю глагол, вы хлопаете в ладоши;
- Если я называю имя прилагательное-подпрыгиваете на месте;
- Если я называю имя существительное-приседаете.
Глаголы: приземлился, взлетел, сверкать, исследовать.
Прилагательные: космический, галактический, небесное, интересный.
Существительные: ракета, турист, космодром, комета.
4. ФО 
-запишите текст, вставляя пропущенные орфограммы;
- расставьте недостающие знаки препинания
- найдите заимствованные слова
   Мой друг что ты знаеш… о космос…?
   12 апреля в 1962 году нашу пл…нету потр…сла неож…данная весть Человек в космос…!
   Звез…ное небо всегда пр…влекало взоры людей, манило своей (не)извес…ностью.
   Так начиналось время к…смических р…кет, спутников, лун…ходов.
    Однажды папа сказал 
Мне сообщили очень интересную новость!
Какую? закр…чали дети.
Скоро вы увидите на небе три планеты Венеру Марс и Юпитер.
- составьте свой диалог на тему «Зачем лететь в космос?»

	

	Конец урока

	Рефлексия.
Цель: формировать навыки самоанализа.
Оцени то, как ты усвоил материал.
Стратегия «Телеграмма»
· Я не допустил ни одной ошибки
· Я ошибся 1-3 раза
· Я ошибался более трех раз
· Я не понял материал урока

Домашнее задание:
1. Нарисовать НЛО и описать его. 
2. Составить синквейн «Заимствованные слова».
3. Выписать из толкового словаря 3-4 слова на тему «Космос», составить с ними предложения.

	

	Дифференциация
Каким образом Вы планируете оказать больше поддержки? Какие задачи Вы планируете поставить перед более способными учащимися?
Дифференциация реализуется в разноуровневом домашнем задании; 
Также в упражнении с критериями оценивания.
	Оценивание
Как Вы планируете проверить уровень усвоения материала учащимися?
ФО: оценивание по критериям; самооценивание, взаимооценивание; обратная связь от учителя.

	Здоровье и соблюдение техники безопасности

Здоровьесберегающие технологии.
Используется физминутка; смена видов деятельности.




